

孟景伟调研检查农村诊疗救治工作并走访企业时强调 高效统筹疫情防控和经济社会发展 全力促进民生福祉提高产业发展提质

本报讯(记者 李耀飞)日前,区委副书记、区长孟景伟来到张家湾镇和漕县镇,调研检查农村诊疗救治及人居环境整治工作,并走访慰问企业。他强调,要坚决贯彻市委市政府决策部署,深入落实两会精神,更好地统筹疫情防控和经济社会发展,全力促进民生福祉提高,产业发展提质。

孟景伟强调,农村地区是疫情防控的重点地区和薄弱领域。要贯彻落实《北京市农村地区新型冠状病毒感染防控工作方案》等要求,确保规划设置内的村卫生室“应开尽开”,基础运行保障“应保尽保”。以“有药可买、有病能看、底账清楚、转运及时、引导到位”为工作目标,围绕“保健康、防重症”,重点抓好农村地区防疫体系运转,加强日常健康卫生服务和重点人群管理,全力提升农村诊疗救治能力和公共卫生服务水平。

孟景伟还走访慰问了北京福元医药股份有限公司,希望企业抢抓窗口期,不断提高药品供应能力。属地和相关部门要全力做好产业服务,深化“服务包”制度,及时有效做好纾困解难工作,全力推进各行业各领域复工复产,进一步提振企业市场信心,促进企业发展活力加速迸发,奋力实现一季度经济“开门红”“开门旺”。

当天,区领导还调研检查了农村人居环境整治工作。区领导苏国斌、董明慧、秦涛参加。

微更新 大变化 杨庄街道16处点位完成升级改造

本报讯(记者 柴福娟)塑胶地面柔软又有弹性,木质座椅简约又舒适,党建长廊美观又吸睛……“小区的公共空间又提升改造了,成为了饭后遛弯的好去处。”近日,不少杨庄街道的街坊们在家门口都有了“新发现”。这得益于街道开展的社区“微更新”项目。2022年以来,在街道、社区、居民共商共建中,杨庄街道16处点位完成了升级改造,提升了颜值,拓宽了功能。

新华联锦园小区32号楼旁,原有一处建成20年的木质长廊,由于年久失修,风吹日晒,长廊横梁腐朽,地缝长出杂草,美观度欠缺的同时,还存在着安全隐患。锦园社区依托“微更新”项目敲门入户,与居民共商改造方案。根据健身、玩耍、休息等不同需求,决定将其打造成集宣传、活动、休闲于一体的党建文化长廊。

拆除老旧设施,填平道路沟壑,更换防滑地砖,张贴宣传标语……经过近两个月的整修,焕新的长廊正式亮相。锦园社区党总支书记郝亚丽介绍,社区作为休憩场所的同时,社区党总支也会赋予它党建宣教功能,向党员、群众推送“接地办,经过前期征集报名共有30人通过审核。投票环节,近六万人次参与,经过激烈的角逐,最终评选出10位大运河文化旅游网络达人。他们将获得2022年度大运河文化旅游网络达人荣誉奖杯及奖品,图片视频等作品将在“文旅通州”微信公众号、微博等新媒体平台进行展示。

10人获评大运河文化旅游网络达人

本报讯(记者 张丽)畅游大运河,风景这边独好。新年伊始,2022年度大运河文化旅游网络达人评选结果揭晓,摄影家程宇、亲子旅行教育博主陆春、精致西集视频号创始人“凤鹏正举”等10人上榜。此次评选活动由通州区文化和旅游局、区网信办共同主办,区融媒体中心承

《癸卯年》特种邮票通州开售 本报讯(记者 王军志)日前,记者从区邮政管理局了解到,中国邮政《癸卯年》生肖兔特种邮票已在通州正式发售。昨天上午9时许,记者在怡乐中路邮政所看到,集邮爱好者们早早地就来到这里排队,争相购买这套邮票。居民张华茶是队伍中的一员。“我已经集了两轮多的中国生肖邮票了。”张华茶告诉记者,他是30多年的集邮爱好者,每年生肖特种邮票发售,都会第一时间购买。

通州警方查获违规烟花爆竹691公斤 本报讯(记者 张程伟 通讯员 魏婷)年关将至,一些不法分子在利益的驱使下,打起了烟花爆竹的主意,为切实保障广大市民人身、财产和社会公共安全,通州警方严厉打击查缴非法储存、运输、销售、燃放烟花爆竹的违法犯罪行为,于近日查获三起非法运输烟花爆竹案,查获违规烟花爆竹691公斤。

2022年12月30日20时许,通州公安分局永乐店检查站民警在站前对司机张某某(男,36岁)驾驶的一辆黑色货车进行检查时,在车内查获41箱烟花爆竹,共计368公斤。几小时后,同样抱着侥幸心理的熊某祥(男,25岁)和张某兴(男,37岁)驾驶装载着30箱烟花爆竹的客车进京,被永乐店检查站民警查获,经称重,共计200公斤。经永乐店派出所进一步工作,三人对非法运输烟花爆竹的违法事实供认不讳。2023年1月4日23时许,港北检查站民警在对单某明(男,42岁)驾驶的車輛

2022北京农民增收典型案例和致富能手推选结果公布 城市副中心两案例、一人榜上有名

本报讯(记者 田兆玉)2022年北京市农民增收典型案例和致富能手推选结果日前公布,经过申报、审核、评审等程序,副中心2个农民增收典型案例、1名致富能手获选。2022年,北京市农业农村局、市发展改革委、市人力资源和社会保障局联合开展了农民增收典型案例和致富能手评选活动。经组织申报、专家评审、现场核查等程序,从190余个参评案例中推选了23个农民增收典型案例和17个致富能手。此次评选的案例涉及镇、村、农民专业合作社、农业龙头企业、金融机构等,涵盖特色农业、农产品加工、休闲农业、精品民宿等多行业,具有较强的典型性、示范性和可借鉴性。

农民增收典型案例	致富能手
<p>太湖镇唐大庄村《唤醒“沉睡”资源 促进农民增收》</p> <p>唐大庄村曾经依靠观赏鱼养殖支撑全村发展。近年来,随着该村观赏鱼养殖逐渐萎缩,村“两委”班子积极谋划村级产业转型升级,借助北京环球度假区距离较近的区位优势,通过发展特色民宿,盘活村内闲置房屋,壮大村集体经济,促进本村及周边村民增收。</p> <p>目前,唐大庄村民宿产业发展已破题上路,多点开花,已建成民宿小院20余家,有发展民宿意愿500余家。2021年9月至2022年6月,该村通过民宿为村民增加固定年收入100余万元,平均每户增加5000元。民宿产业的蓬勃发展,还带动了周边相关产业的发展,如餐饮业、出租车网约车、小超市、美容美发等,直接和间接就业率增加5%,依靠民宿产业村庄经济得到快速发展。</p>	<p>西集镇沙古堆村 曹艳红</p> <p>38岁的曹艳红是西集镇沙古堆村的一名地地道道的农家女,同时也是曹阳光农场和田里花间民宿的创始人。从小生活在樱桃园的她一直梦想着能有一个属于自己的农场,多年后,曹艳红创立了曹阳光农场,联合村民成立合作社,创立“田里花间”民宿,探索“农业+”和“互联网+”模式……曹艳红在实践中耕耘着自己的田园梦,在不懈的努力和坚持下,收获了认可和荣誉。</p> <p>2021年,曹阳光农场被评为四星北京市休闲农业星级园区,曹艳红被市妇联和市农业农村局评为北京市休闲农业十大杰出女庄主,同时获得北京市农村工作先进个人荣誉称号。</p>
<p>张家湾集体林场《“智慧林场”建设美丽副中心》</p> <p>张家湾集体林场成立于2020年,截至目前任务总量为1.5万余亩,共涉及30多个村庄,200多个地块。近两年来,林场通过加大科技智慧支撑,强化党建品牌建设,完善社会化服务保障,做好农民转型培训等方式,大力发展现代林业、林下经济、农</p>	<p>业生产等,解决零就业困难家庭就业,提高农民经营性收入。</p> <p>目前,林场共解决全镇近300名农民就业问题,本地用工占比98%以上。2021年人均增收为5171元/月,2022年人均增收为5649元/月。</p>

以产业助振兴 年产500吨 老槐庄村唱响蘑菇致富经

本报讯(记者 田兆玉)永乐店镇老槐庄村依靠“龙头企业+支部+合作社”的管理模式,打造食用菌特色产业,2022年,全村食用菌产量500多吨,实现丰产丰收。经过二十年的发展,老槐庄村带领群众走上了一条以产业助振兴的致富路。老槐庄村距北京市区不足50公里,东临天津武清,南邻河北廊坊,处于京津冀交会处。村内街道干净整洁,灰墙红顶的民居整齐有序,两侧灯杆上的大红灯笼格外喜庆,处处洋溢着团圆美满的氛围。村南头,一排排大棚格外引人注目。“这都是我们村的蘑菇大棚,现在天气冷了,温度太低不适合蘑菇生长,每年我们忙到10月底,收完最后一茬蘑菇,就会给大棚进行消毒杀菌,一直等到下一年4月中旬再下棒。”村党支部书记马凤强介绍道。



村民在大棚内检查菌棒的生长情况。记者 党维峰摄

老槐庄村曾是远近闻名的穷村、乱村。2003年村子开始了种植食用菌的探索,但没有形成规模,党支部书记马凤强上任后,带领“两委”班子实施了学习种植方法、整合资源等一系列工作,改变了村里的局面。要想致富,还需要有特色产业。经过多次调研走访、征集意见,2006年,老槐庄村开始尝试规模化种植食用菌,先后种植过毛木耳、香菇、平菇、大球盖菇等多个品种的食用菌,后来逐步形成以香菇为主打的食用菌种植格局,近两年又新引进了秀珍菇。

在实施美丽乡村建设过程中,老槐庄村再一次漂亮出击,围绕食用菌主题,将村南边的垃圾坑改造成为“食用菌主题公园”。公园里除了各类蘑菇介绍外,还将提示牌、垃圾桶等都设计成了蘑菇形状。公园内还建成了人工湖,湖上有木桥、走廊和凉亭,空地上建起了舞台、广场、足球场和儿童娱乐设施。这个占地30余亩的公园,绿化面积达80%以上,种植花卉十余种,成了村民家门口的“大氧吧”,让孩子们不仅有了了一片绿色健康的游乐场所,还能边玩边学食用菌知识。

如今,老槐庄村共建成食用菌春秋大棚70余个,2022年产量达到500多吨,因为产量高,村民们再也不需要自己进行销售。“新发地的蘑菇大户都到村里来收购,销量根本不发愁。去年蘑菇的价格还高,每斤比平时高出2块多,大伙儿别提多高兴了。”马凤强说。

潞城镇“文明银行”有了“新业务” “文明积分流通”推动邻里文明互动

本报讯(记者 柴福娟)文明积分不仅可用于兑换“总行”提供的商品与服务,还可通过自愿捐赠、协商交换等方式,搭建邻里文明互动新平台。近日,潞城镇“文明银行”推出“文明积分流通”机制,倡导和谐友爱的邻里社交,弘扬睦邻友好、守望相助的时代新风。

记者了解到,吴丽娜晒出的作品是她和邻居范国花一起钩织的,有同样爱好的她们,钩织了发卡、辫绳、玩偶挂件等物件儿。去年端午节前,为祝愿安康,她们做了一款“健康绿码”零钱包,并拍图晒在“文明银行”APP上,引得邻里纷纷点赞。

据介绍,为深入推进地区精神文明建设,潞城镇建立“文明银行”工作体系,通过积分量化文明行为,引导群众积极参与

文明实践活动。此次推出“文明积分流通”机制,旨在以积分为纽带,带动群众之间文明互动。“每次积分流转都是一次文明的传递,传递新生活方式,传递正能量风气。”工作人员介绍,通过“文明积分流通”机制,群众除了可以兑换他人提供的精美物品,还可通过捐赠积分的方式,赞赏文明帖、文明事。“今后,潞城镇还将继续拓展文明积分流通的场景,以积分为纽带,鼓励文明友善的邻里社交,进而推动群众自发的邻里互助。”